

2023年沈阳县域地区实现地区生产总值651.7亿元

近日,沈阳市统计局发布2023年沈阳市县域地区主要指标,康平县、法库县、新民市实现地区生产总值651.7亿元,按可比价格计算,比上年增长5.0%,县域经济整体呈现稳中有进、平稳向好发展态势。

根据地区生产总值统一核算结果,2023年沈阳市县域地区(包含康平县、法库县和新民

市)实现地区生产总值651.7亿元,按可比价格计算,比上年增长5.0%,增幅较上年提高2.1个百分点。县域地区生产总值占全市比重8.0%,比上年降低0.2个百分点。

分地区看,康平县实现地区生产总值129.1亿元,比上年增长3.4%,低于全市增速2.7个百分点;法库县实现地区生产总值213.6亿元,增

长4.3%,低于全市增速1.8个百分点;新民市实现地区生产总值309.0亿元,增长6.2%,高于全市0.1个百分点。

分产业看,沈阳市县域地区第一产业增加值180.3亿元,比上年增长5.2%;第二产业增加值151.3亿元,增长5.2%;第三产业增加值320.2亿元,增长4.7%。三次产业构成为27.7:23.2:49.1。

据国家统计局沈阳调查队抽样调查资料显示,2023年全市农村居民人均可支配收入24197元,比上年增长8.3%,增幅比上年提高5.1个百分点;康平县、法库县和新民市农村居民人均可支配收入分别为21320元、22689元和24296元,分别增长7.5%、8.0%和8.3%,比上年分别提高4.5%、4.5%和5.5个百分点。 辽沈晚报记者 王琳

站好“护学岗” 沈阳着重巡查校园周边环境



校园内,老师头戴龙头帽迎接同学。

辽沈晚报记者 王迪 摄

沈阳将进一步加大校园及周边食品安全监管

沈阳将统筹做好春季开学校园食品安全监管工作,进一步加大校园及周边食品安全监管力度。

日前,沈阳市政府食品安全委员会办公室、市教育局、市公安局、市卫生健康委、市市场监管局联合召开校园食品安全自查整治专项行动工作调度会议暨春季校园食品安全工作部署会。

会议传达了全国、辽宁省校园食品安全排查整治专项行动调度会议精神,分析研判沈阳校园食品安全风险隐患,对做好全市校园食品安全自查整治专项行动和春季开学校园食品安全监管工作进行再部署。

会议指出,校园食品安全自查整治专项行动以来,全市各级各部门紧抓校园食品安全管理关键环节和突出问题隐患,综合应用多元共治、智慧赋能等手段,全面提升校园食品安全管理水平,取得了初步成效。

会议要求,下一阶段要紧盯薄弱环节,统筹做好春季开学校园食品安全监管工作,进一步加大校园及周边食品安全监管力度;同时要强化部门联动,充分发挥各职能部门职能作用,进一步加大整治力度,深化巩固整治成果。对自查整治专项行动不扎实、不深入、走过场,考核验收未通过的单位,进行提醒敦促,责令限期整改,公开约谈和挂牌督办。

辽沈晚报记者 朱柏玲

做好“联络员”,站好“护学岗”,当好“守护者”……

日前,沈阳市城管执法局在全市范围内开展“护航开学季 服务进校园”专项行动,确保校园周边环境整洁、安全、有序、优美。

一方面,充分发挥“城管+学校”沟通联络机制,安排全市各区属地执法科长,作为城管“护校联络员”,加强与各学校的沟通联系,从“城管听劝”角度认真听取各类意见建议。

另一方面,在日常工作中,精细化管理三级路长,每天着重巡查校园周边市容秩序、环境卫生、市政道路、园林绿化、城市照明等五个方面,发现问题及时上报处置。通过定点值守、动态巡查、多方联动等全方位全时段的管理方式,筑牢校园周边环境秩序的长效管控机制,确保开学校园周边良好的市容环境秩序。执法人员还前往学校周边商户、社区,带领督促“门前三包”单位,齐心协力站好“护学岗”。

第三方面,针对校园周边存在沿街商铺多、往来人流大的特点,统筹执法力量,采取联合执法、错时执法、跨区域联动等措施,加强市容环境违法行为的整治力度,确保校园周边环境有序、路面通畅。同时,沈阳市城管执法局也通过校园周边的视频摄像

头、安排检查组等形式,开展重点督导。

第四方面,全市环卫部门优化环卫力量安排,加强校园周边区域道路环卫保洁,及时清理卫生死角、清运各类垃圾。认真开展校园周边垃圾箱等环卫设施保洁作业,加大设施检查、维修力度。严格落实环卫公厕管理要求,确保按时开放、正常运行。采取“机械作业+人工清扫”相结合的方式,全力守护干净、整洁、顺畅的校园周边环境。

辽沈晚报记者 胡梅

相关新闻

开学首日 沈阳这个区4.8万余名学生 接受安全教育

3月1日,记者从沈阳市应急管理局获悉,为切实提升在校学生安全意识,沈北新区应急管理局、沈北新区教育局、沈北新区消防救援大队联合开展“开学第一课”安全宣传系列活动。开学当日全区共有32所学校,43个校区开展了此项宣传活动,共计4.8万余名学生接受了安全教育。

活动中,消防大队宣传员结合时下新闻热点,生动详细地向同学们讲解了用电安全、燃气安全、电梯安全等居家安全知识,还结合案例讲解了高层逃生方法。随后,学校还向学生布置了一项作业,即做一次家庭隐患排查、为家长讲一堂安全课等。本次活动充分发挥“小手拉大手”的作用,努力实现教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会的效果。

辽沈晚报记者 胡梅

我省组队参加 中国残疾人冰雪运动季 大众滑雪项目推广活动

日前,第八届中国残疾人冰雪运动季大众滑雪项目推广活动在河北省张家口市崇礼冬残奥村和崇礼国家冬季两项中心举行。我省组织了肢体、听力、视力残疾运动员参加活动。

辽宁省残联相关负责人介绍,推广活动中,北京体育大学的讲师为学员们讲授了理论课程。专业教练员为学员们进行了为期两天的雪上技术培训并进行了大众滑雪比赛。辽宁队员在感受冰雪运动独特魅力的同时,提高了运动技能,取得了男子组比赛第一名、第四名,女子组第四名的好成绩并获得了体育道德风尚奖。

下一步,省残联将聚焦打造新时代“六地”目标定位,鼓励和引导更多残疾人积极参与冰雪运动、康复健身活动,感受运动带来的快乐,为辽宁振兴新突破贡献残联力量。

辽沈晚报记者 朱柏玲

辽宁省总工会 第十二届委员会 第十二次全体会议召开

2月29日,省总工会第十二届委员会第十二次全体会议在沈阳召开。会议总结2023年全省工会工作并部署2024年全省工会工作任务。省人大常委会党组成员、省总工会党组书记、主席陈绿平主持会议并讲话。

会议指出,2023年,全省各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚决落实省委、省总部署要求,围绕中心、服务大局,为辽宁实现全面振兴新突破三年行动首战告捷作出了积极贡献。

会议强调,2024年,全省各级工会要始终坚持党对工会工作的全面领导,聚焦主责主业,认真履行工会组织职责,紧紧围绕辽宁全面振兴新突破三年行动目标任务,以开展“三大专项行动”为抓手,锚定新时代“六地”目标定位,落实工会服务和推动“八大攻坚”百项重点项目清单,大力推动工会改革和建设,持续提高工会组织的引领力、组织力、服务力,团结动员广大职工坚决打好打赢攻坚之年攻坚战,为奋力谱写中国式现代化辽宁新篇章贡献力量。

辽沈晚报记者 周学芳